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Valmuen blomstrer ikke  
for at vare, men for at lyse  
et øjeblik…

Gudstjenester, foredrag, koncerter & aktiviteter for børn og voksne 
 

EGEBJERG–NØRRE ASMINDRUP PASTORAT



Der gik lidt mere end ti år, fra jeg startede på  
universitetet i Aarhus i august 2013 til jeg blev 
færdiguddannet på pastoralseminariet i december 
2023, også i Aarhus, og blev klar til at tage fat på 
et embede som sognepræst. Normalt tager det 
seks og et halvt år at blive præst. Men for mig tog 
det altså lidt mere end ti år, for før jeg tog fat på 
teologien, gennemførte jeg kandidatuddannelsen i 
filosofi. 
 
De to fagdiscipliner, filosofi og teologi, har hørt 
sammen i langt mere end tusinde år. I middel-
alderen, da de første universiteter blev dannet, 
havde man en idé om, at filosofien var teologiens 
fakkelbærer, altså at de opdagelser, man gjorde 
sig i filosofien, skulle tjene til at oplyse og berige 
kirken og den måde, man forstod kristendommen 
og Gud på. Det, man kalder for tænkningens  
historie – udviklingen i menneskets måde at 
tænke og forstå sig selv og verden og Gud på  
– er gennem tiden båret frem af filosoffer såvel 
som teologer, og det har ikke altid været let eller 
særlig relevant at skelne, om man var det ene 
eller det andet. 
 

Filosofien begyndte i det gamle Grækenland,  
og filosofi betyder på græsk kærlighed til  
visdom. Teologi betyder læren om Gud.  
Men begge discipliner bygger på en grundlæg-
gende menneskelig interesse for, hvad det hele 
egentlig er for noget. Hvad vil det sige at være 
menneske? Hvad er verden? Hvorfor er der over-
hovedet noget, og ikke snarere intet? Hvem er 
Gud? Hvad er det gode? Filosofi og teologi har de 
dybe spørgsmål til fælles. Til forskel fra andre 
mere videnskabelige discipliner, så holder teolo-
gien og filosofien fast i det dybe spørgsmål og den 
dybe forundring. 
 
Før jeg blev færdig med studierne i filosofi, vidste 
jeg, at jeg gerne ville arbejde som præst, og at vi 
som familie gerne ville bo i præstegård og være 
præstefamilie. Efter studierne læste jeg derfor  
videre på den helt nye ordning, udbudt af Kirke-
ministeriet – den såkaldte §1a-ordning – hvor 
personer med en kandidatgrad kunne læse teologi 
og blive præster.
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Hilsen fra præsten

SØ 
REN KIER 
KEGA 
ARD 



Jeg har gennem min lange studie-
tid befundet mig rigtig godt lige 
netop dér, hvor teologi og filosofi 
mødes, og hvor de to discipliner 
deler mening og spørgsmål med 
hinanden. Store spørgsmål.  
Jeg finder at netop kirken og  
kristendommen kommer livets store 
spørgsmål i møde og giver os et 
sprog at stille spørgsmålene med, og 
at kirken huser os, så vi kan finde  
fællesskab i det, at vi lever med store, 
åbne spørgsmål på hjertet med alle de  
tanker og følelser, det indebærer. 
 
 
Mød filosofferne 
 
Jeg vil slutte denne hilsen med en åben invitation 
til alle i de to sogne. Jeg vil gerne starte en  
studiekreds i Egebjerg-Nørre Asmindrup  
Pastorat. Her vil man sammen med mig kunne 
stifte bekendtskab med nogle af de store tanker, 
mennesker gennem tiden har tænkt, og som vi 
alle står på skuldrene af: 

PLAToN, som mange 
mener var grundlæggeren af 
den vestlige filosofi;  
ARISToTELES, som var en 
af de første, der formulerede 
sig om den éne Gud; RENé 

DEScARTES, der sagde de 
berømte ord: “jeg tænker, 
altså er jeg”, og de store danske  
tænkere; Søren Kierkegaard 

og K.E. Løgstrup.  
 

Der er så mange at tage af. 
 

Er du interesseret i at lære om  
filosofi og teologi og læse noget fra de 

store tænkere sammen med din sognepræst, 
så kontakt mig meget gerne! 
 
Med ønske om en god sommer til alle i sognene! 
 
Kærlig hilsen 
Sognepræst Niels Peter Brøgger Egebo 
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PL 
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I skrivende stund ser det ud til, 
at et fælles ansøgningsudvalg 
har valgt fastansættelse af en ny 
kirkesanger i de 2 sogne. 
Det har været en spændende 
proces, hvor ansøgningsudvalget 
efter et stillingsopslag havde 5 til 
prøve i Egebjerg kirke den 28. 
marts. 

Prøven bestod af en samtale med 
udvalget, hvorefter ansøgerne 
skulle synge 3-4 vers af to 
salmer, 1. vers alene og derefter 
øvrige vers sammen med udval-
get – selvfølgelig akkompagneret 
af Arild, vores organist.  
Derudover skulle ansøgeren 
synge en sang efter eget valg,  
og læse indgangsbøn. 

Vi mødte 5 dygtige og sympatiske 
ansøgere og kunne vælge én, 
som vi ser frem til et godt sam-
arbejde med. Der resterer lige en 
ansættelsesprocedure, hvorfor vi 
ikke kan afsløre mere nu inden 
bladets deadline, men hvis alt 
går vel, er der tiltrædelse pr. 1. 
maj 2026. Hold øje med  
hjemmesiden og Facebook.  
Kom til gudstjenesten og hør… 
 
På ansøgningsudvalgets vegne, 
Per 

Velkommen til ny kirkesanger
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Pilgrimsvandring

Minikonfirmander 2027 
 

Når det nye år engang begynder, så vil det blive muligt at gå til  
minikonfirmandundervisning i kirken. Minikonfirmandundervisning er for børn,  

der går i 4. klasse, enten på Nørre Asmindrup Friskole eller Egebjerg Skole.  
Her vil man kunne komme ind og opleve kirkens rum og høre historier og synge sange,  

lege og grine med præsten og stille spørgsmål og prøve at tænke over,  
hvem Gud er. Det vil foregå fra januar-marts 2027. Hvordan og hvorledes og hvor, det ligger ikke fast 

endnu. Vil man være med, så kan man allerede tilmelde sig nu ved at kontakte præsten. 
SE SIDE 10…  

Sæt kryds i kalenderen ved lørdag den 29. 
august 2026. Her vil vi markere fællesskabet 
mellem Egebjerg sogn og Nørre Asmindrup sogn 
med en vandring mellem de to kirker.  
Vi begynder i Egebjerg Kirke kl 10, hvor vi vil 
lægge ud med en fællessang. Så begiver vi os ud 
på ruten mod Nørre Asmindrup Kirke. 

Ruten vil gå gennem Ulkerup Skov, her gør vi op-
hold i den gamle landsby. Når vi når frem til 
Nørre Asmindrup Kirke, holder vi en lille andagt 
i kirken, og bagefter vil der være et let måltid 
mad. Ruten er 8-10 kilometer lang. Alle, der har 
lyst til at gå med er velkomne! 
 



EGEBJERG  
www.egebjergkirke.dk 
 
Sognepræst: 
Niels Peter Brøgger Egebo 
Mobil: 24 97 81 99 
E-mail:npe@km.dk 
  
Præstesekretær: 
Doris Hjort Jacobsen 
Mobil 23 83 19 55 
Telefontid: Tirsdag og torsdag 
kl. 09.00-12.30 og 14.30-18.00 
E-mail: dhj@km.dk 
 
Graver:  
Niels Nielsen 
Egebjerg Kirkes Graverkontor, 
Ved kirken 8, 4500 Nykøbing Sj. 
Mobil 24 20 59 32 
E-mail: egekgd@gmail.com 
 
Gravermedhjælper:  
Yvonne Vejbæk, mobil 21 45 89 56 
 
Formand: 
Per Kragh 
Stokkebjergvej 9, 4500 Nykøbing Sj.  
Tlf. 21 99 77 09  
E-mail: perselv@gmail.com 
 
Menighedsrådsmøder: 
Se www.egebjergkirke.dk 
 
Besøg på sygehuset:  
Ønsker du et besøg af præsten, 
er du altid velkommen til at ringe 
på 24 97 81 99. 
 
Frivillige hjælpere søges: 
Har du tid og lyst til at give en  
hjælpende hånd ved kirkens  
arrangementer, så kontakt 
Yvonne Vejbæk på 21 45 89 56 
 
MobilePay til Egebjerg Kirke: 
Bidrag til indsamlinger eller  
menighedsplejen til: 84 12 84  
Tak for hver eneste bidrag.

Nyt fra Menighedsrådet

Vi har brug for DIG 
 
Menighedsrådsvalg 2026 i Egebjerg Sogn 
Vi har i Egebjerg valgt den 2-årige funktionsperiode for 
menighedsrådet, hvilket betyder, at vi igen i år skal have  
MENIGHEDSRÅDSVALG. 
 
Så derfor skriv ind i KALENDEREN: 
Søndag den 17. maj 2026 kl. 16.00 – efter gudstjenesten 
kl. 15.00, afholder vi oRIENTERINGSMØDE i konfirmand-
stuen. På mødet byder vi på kaffe og kage og orienterer om 
valgprocessen og opstilling af kandidater. Samtidig fortæller vi 
om menighedsrådets arbejde siden sidste valg i 2024 og om 
rådets arbejde generelt. 
 
onsdag den 16. september 2026 (tidspunkt oplyses 
senere) holder vi VALGFoRSAMLING, hvor det nye menig-
hedsråd for den næste 2-årige periode vælges, hvis ikke der 
kommer konkurrerende lister. 
 
overvej derfor allerede nu, om DU skulle have lyst til at 
stille op til menighedsrådsvalget i september – så start med at 
komme til orienteringsmødet. Så er der tid til at tænke over 
det hele sommeren. 
 
GOD SOMMER ØNSKES HERFRA… 
 
Per Kragh, formand 
 
Ny menighedsrådslov vedtaget, 18/12 2025 
Folketinget har vedtaget lov, der skaber bedre og mere  
fleksible rammer for menighedsrådsarbejdet og omfatter en 
ny enhed for middelalderkirker. 
https://www.menighedsraad.dk/nyheder/nyhed/ny-menig-
hedsraadslov-vedtaget 
 
 
 
. 
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KONCERT MED HØVEKORET 
Sommerkoncert med smittende glad musik
I år lægger Egebjerg Kirke for 
første gang rum til Høvekorets 
sommerkoncert. Koret glæder sig 
til at synge i vores historiske og 
næsten 1000 år gamle kirke. 
 
Det sker lørdag  
20. juni kl. 15.00 
Det nu 17 år gamle HØVEKORET 
er til swing. Men selv om korets 
kernekompetence er de stem-
ningsfulde og swingende  
softjazz-arrangementer, har 
koret et stort og alsidigt reper-
toire og boltrer sig også hjemme-
vant i en blanding af rock, 
country og folkpop. 

Dertil byder koncerten naturligvis 
på kendte og elskede sange, så 
alle kan få lejlighed til at synge 
med på smittende og glad 
musik.Høvekoret er en dynamisk 
størrelse og består af 35-40  
sangere, fordelt på seks stem-
mer. Sangerne kommer fra hele 
Odsherred og lidt til…  
 
Anna Karina Berg er korleder 
og dirigent for HØVEKORET,  
der blev grundlagt i 2009 af  
organist, pianist og sangpædagog 
Vibeke Bjergaard. Hun er i dag 
korets faste koncertakkompagna-
tør og er dermed med til at sikre 
en værdifuld kontinuitet.

Høvekoret trådte sine barnesko i 
Høve, men øver i dag i Pakhus 2 
i Nykøbing Sjælland. Høvekoret 
er et kor under LOF. 
 
Der er gratis adgang til  
koncerten i Egebjerg Kirke. 
Alle er velkomne! 
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Årets konfirmander i Egebjerg Kirke 
Søndag den 26. april kl. 11.00 bliver Sofie Skovgaard konfirmeret. 
Søndag den 10. maj kl. 10.30 bliver Veronica Skovgaard Berg Larsen konfirmeret. 
 
 

VELKOMMEN TIL TO NYE ANSATTE… 
Nu hvor foråret er en kendsgerning og alt er begyndt at gro – så gælder det jo også på 
kirkegården, hvor vi kan møde 2 nye gravermedhjælpere, nemlig Isse Lund og christina 
Gaarde. Begge har allerede vist, at de lever op til den høje standard, vi er vant til på  
kirkegården. Og bare rolig – både Niels og Yvonne er der stadig…  
/Formanden 

 



Nyt fra Menighedsrådet

NØRRE ASMINDRUP 
www.nrasmindrupkirke.dk 
 
Sognepræst: 
Niels Peter Brøgger Egebo 
Mobil: 24978199 
E-mail:npe@km.dk 
 
Præstesekretær: 
Doris Hjort Jacobsen 
Mobil 23 83 19 55 
Telefontid: Tirsdag og torsdag 
kl. 09.00-12.30 og 14.30-18.00 
E-mail: dhj@km.dk 
 
Graver:  
Christina Paaske Holm Hansen 
Tlf. 59 36 61 16 
E-mail: nrasm-kgd@pc.dk 
 
Formand: 
Egon Nielsen 
Mobil 23 36 66 99 
E-mail: egonoglissie@gmail.com 
Sikker e-mail: 7263jej@km.dk 
 
Kirkeværge: 
Torben Stolshøj-Pedersen 
E-mail: hestruplund@mail.dk 
 
Menighedsrådsmøder 2025: 
Onsdag 20. maj kl. 18.30 
Onsdag 17. juni  kl. 18.30 
Juli – intet møde 
 
Møderne er offtentlige og  
afholdes i Friskolens SFO 
 
MobilePay til kirken: 
Bidrag til indsamlinger  
eller meninghedsplejen  
til: 573947. Tak for  
hver eneste bidrag. 

Kære menighed i Nørre Asmindrup Sogn 
 
Så er det igen blevet tid til, at vi skal afholde valg til menighedsrådet 
i vores sogn. Vi starter op med: 
 
oRIENTERINGSMØDE søndag den 17. maj 2026 kl. 11.30  
Mødet afholdes i Nørre Asmindrup Kirke lige efter gudstjenesten.  
 
På mødet vil der blive orienteret om regnskab og budget samt 
menighedsrådets arbejde generelt; hvilke opgaver vi har løst i  
perioden samt kommende opgaver.  
 
Vi vil også undersøge, om der er nogen, der vil give tilsagn om at 
stille op allerede denne dag? Alle er velkomne til at stille op og være 
med til, at gøre vores kirke god for alle i sognet. Menighedsrådet 
giver en lille bid mad og en tår kaffe til mødet. 
 
oBS: 
Næste vigtige møde er VALGFoRSAMLINGEN, hvor der opstilles 
kandidater, og ud af de opstillede vælges 5 personer til rådet samt  
et antal suppleanter. 
 
Valgforsamlingen afholdes den 15. september 2026  
i Nørre Asmindrup Forsamlingshus kl. 19.00 
 
Med mange forårshilsner 
 
Egon Nielsen, formand 
 
 

LYT til fortællinger  
fra et tidligere levet liv  
Scan QR koden her eller ude ved gravstenen 
på kirkegården med din smartphone.  
– en skattekiste af oplevet og levet liv

Henning Hansen fortæller om Storm Nexø: "Storm Nexø var søn af 
forfatteren Martin Andersen Nexø. Familien følte sig nært tilknyttet 
Nørre Asmindrup Kirke"…
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Vi skal synge sange fra højskole-
sangbogen, blandt andre de 
smukke midsommersange.  
Arild sidder klar ved klaveret. 
Det vil også være en eftermiddag 
med lejlighed til at komme og 
møde jeres sognepræst. 

Jeg vil fortælle lidt om mig selv mellem 
sangene, så I kan lære mig lidt bedre 
at kende. Vel mødt til en skøn efter-
middag i forsommeren – hvis det er 
godt vejr, så går vi over i præstegårds-
haven, så fuglene kan synge med på 
sangene. 

Mød præsten til “Midsommersang”  
Lørdag 13. juni kl. 15 åbnes kirkens døre til en eftermiddag med fællessang



Søndag den 21. juni kl. 15 inviterer kirken 
til familiegudstjeneste 
Her vil børn og voksne kunne komme og høre  
historien om den fortabte søn. En ung mand får 
sin arv fra sin far og begiver sig ud i verden, men 
han bruger hurtigt alle pengene og ender med at 
spise grisenes mad, for selv har han ingenting. 
Han vender så tilbage til sin far… 
 
Vil man gerne gå til minikonfirmandunder-
visning hos præsten til næste år, så kom her 
til familiegudstjenesten, og se, hvad det hele 
er for noget! 
 

Hvad er en familiegudstjeneste? 
En familiegudstjeneste er en lidt anderledes guds-
tjeneste, som er i børnenes øjenhøjde. Vi synger 
salmer og høre bibelhistorier, og vi går også til 
nadver, så det er en rigtig gudstjeneste.  
Alle – ikke kun børn og forældre – er velkomne! 
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GIV EN HJÆLPENDE HÅND 
Har du lyst til som frivillig at give en hjælpende hånd ved kirkens 

aktiviteter, så kontakt præsten eller menighedsrådet.

Familiegudstjeneste i Nørre Asmindrup Kirke 
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  Vi mangler dåbsklude!  
 
Har nogen i sognet lyst til at strikke hvide 
dåbsklude, gerne med et fint kirkeligt motiv, 
vil det være en stor glæde og hjælp.  
Dåbskludene bruges ved døbefonten til  
nænsomt at tørre de små børns hoveder efter 
dåben, og bagefter får familierne kluden med 
hjem som et kærligt minde om den store dag. 
Hvis det kunne have interesse, er man meget 
velkommen til at kontakte præsten.

Årets konfirmander i Nørre Asmindrup 
 
Søndag den 3. maj kl. 11.00 konfirmeres:  
Ida Rimstad Jacobsen, Lucca Poulina Normark, Lui Asmus Richelsen, Maria Unnerup,  
Nicca Waldorff Lind, Rebecca Snedker Ellegaard, Signe Nicoline Bedsted Kristensen, 
Sigrid Reffelt Nielsen og Victor Bækkel Jensen.
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Præsten i vores sogne: 
Sognepræst Niels Peter Brøgger Egebo (NPE). Mandag er fridag. 
Mobil: 24 97 81 99 | E-mail: npe@km.dk 
 
MAJ                                    EGEBJERG KIRKE                                   NØRRE ASMINDRUP KIRKE 
03.05 (4. s. e. påske)                                                              kl. 11.00 NPE (konfirmation) 
10.05 (5.s.e. påske)        kl. 10.30 NPE                                     
14.05 (Kristi Himmelfart)  kl. 14.00 NPE                                     
17.05 (6.s.e. påske)         kl. 15.00 NPE (orienteringsmøde)1   kl. 10.30 NPE (orienteringsmøde)2 
24.05 (Pinsedag)             kl. 10.30 NPE                                     
25.05 (2. Pinsedag)                                                                 kl. 10.30 NPE 
31.05 (Trinitatis)                                                                     kl. 10.30 BBM 
 
JUNI 
07.06 (1.s.e.Trinitatis)      kl 10.30 NPE                                      
14.06 (2.s.e.Trinitatis)                                                             kl. 10.30 NPE 
21.06 (3.s.e.Trinitatis)      kl. 10.30 NPE                                    kl. 15.00 NPE (familiegudstj.)3 
 
28.06 (4.s.e.Trinitatis)      kl. 09.00 NPE                                    kl. 10.30 NPE 
 
JULI 
05.07 (5.s.e.Trinitatis)      kl. 10.30 BBM                                    
12.07 (6.s.e.Trinitatis)                                                             kl. 10.30 BBM 
19.07 (7.s.e.Trinitatis)      kl. 10.30 NPE                                     
26.07 (8.s.e.Trinitatis)                                                             kl. 10.30 NPE 
 
Se omtale i KIRKEBLADET: 
1) Se side 5 2) Se side 8  3) Se side 9 

ODSHERRED  S            RGGRUPPE 
 
Er du voksen, og har du mistet en af dine nærmeste, kan det være godt og livgivende,  
at tale om din sorg, dine problemer og det, der tynger. Du har mulighed for at deltage  
i vores sorggruppe og måske herigennem finde støtte til at komme videre med dit liv.  
Møderne foregår i konfirmandstuen ved Egebjerg Kirke.  
 
Vi er to ledere af gruppen:  
Psykolog Anne Thomsen er holdt op, og i skrivende stund vides det ikke, hvem der bliver  
sorggruppens nye psykolog. Du kan kontakte Sognepræst Niels Peter Brøgger Egebo,  
mobil 24 97 81 99. E-mail: npe@km.dk

GUDSTJENESTELISTE  MAJ | JUNI | JULI 2026 


